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新华朝小语言文字工作三年规划
（2016—2018年）
语言文字是交际的工具和信息的载体，推动语言文字的规范化、标准化，对深化教育改革，全面推进素质教育具有重要意义。为了更好地贯彻落实《中华人民共和国国家语言文字法》、《辽宁省语言文字工作条例》，逐步形成我校语言文字工作的长效管理机制，使之与素质教育和学校各项教育教学工作有机结合起来，特制定本规划。
一、指导思想
以加强语言文字规范化工作为重点，以优化国家通用语言文字应用环境、推广普及普通话等工作为主要工作任务，以《中华人民共和国国家语言文字法》、《辽宁省语言文字工作条例》等法律法规为依据，全面加强学校语言文字规范化、标准化建设工作，全面推进素质教育，全面提升我校语言文字工作的整体水平，增强广大教职员工的语言文字规范意识，提高师生的语言文字应用能力。
二、规划的总体目标
贯彻《中华人民共和国国家通用语言文字法》等法律法规，发挥学校在全社会普及国家通用语言文字，促进语言文字应用规范化的基础作用和积极影响，做好推广普通话，推行规范汉字工作，将语言文字规范化要求纳入我校学校建设总体规划和校园文化建设的重要内容。全面推进素质教育，全面提高全校师生的语言文字人文素养。
三、主要工作任务
1.普及国家通用语言文字，促进语言文字应用规范化，提升我校语言文字工作的整体水平，推动学校在全社会上更好地发挥普及普通话的基础作用和积极影响。
2.把普及普通话和语言文字规范化工作纳入素质教育内容。充分发挥教育教学的主渠道作用，对学生进行国家通用语言文字教育，使学生具备良好的语言文字应用能力。
3.加强学习培训，规范学校教育教学活动，全面提高学校语文教学水平和教师基本素质的提升，促进学校教育教学改革的进一步深入和发展。
4.以推广普及国家通用语言文字为手段，逐步提高应用规范化语言文字水平，积极对广大师生进行爱国主义教育、民族优秀文化传统教育和审美教育。全面提高教职员工思想道德素质和文化素养。
四、具体工作措施及要求
1.提高认识，强化管理。
普通话和规范字是中华民族优秀传统文化的结晶，对于培养师生的爱国主义情操，提高民族自豪感，更好地学习和掌握其他各科知识，都有着极其重要的作用。学校将每年召开专门会议，组织师生认真学习《中华人民共和国国家通用语言文字法》以及《教育法》、《教师法》中有关内容，认真学习上级有关语言文字工作文件精神，交流工作经验，专项研究布置工作任务，在全校范围内形成语言文字工作层层有人抓，事事有人管的良好局面，增强全校教职工搞好语言文字工作的责任感和紧迫感，为推动全校语言文字工作的开展奠定良好基础。
2.健全机构，明确责任。
成立由校长任组长，党支部书记和副校长任副组长，各中层干部和教研组长为组员的语言文字工作领导小组和语言文字工作网络，语言文字具体工作由教导处兼管，明确分工，各司其职，做好教师、学生使用普通话和规范字的指导工作，在学校将形成上下贯通，左右协调的新格局。为使这一工作落到实处，针对学校的实际情况，年初制定切实可行的语言文字工作计划，认真开展各项工作，并做好记录，年终做好总结。除此以外，将加大对语言文字工作的监查力度，成立语言文字监督小组，对师生用语用字和学校周边环境用字及时监督，并予以指正。
3.完善制度，确保实施。
我校将着重建立健全普通话推广和规范用字制度，确保普通话在校园的推广使用和校园规范用字。把普及普通话和用字规范化的宣传、教育、教学、培训、考核和行政管理等工作纳入学校常规工作。出台关于使用普通话和用字规范化的规章制度。学校将制定健全的语言文字管理制度，保障各项工作的顺利开展，定期进行校园用语用字规范化情况的检查，做好记载，落实校园用语用字年度目标管理并达标。我校将加大工作力度，加强普通话培训测试工作并将此工作纳入学校素质教育的重要内容之一，作为学校人事改革、教师聘任的基本条件之一，在教师聘用、职评中严格执行相关规定。按照政策要求100%完成教师普通话培训学习任务，使我校教师本岗位普通话水平测试成绩达到合格以上标准。
4.创设环境，营造氛围。
在学校网站、论坛上开辟语言文字规范化宣传、学习和讨论的专栏，指导全校教职工学习和明确创建语言文字规范化建设的意义及其标准，号召全体教职工从我做起，从现在做起，积极投入到语言文字规范化的工作中来，在教育教学中自觉运用规范化的语言文字，努力推进我校语言文字规范化工作，提高我校语言文字规范化水平；学校将在走廊上张贴“说准普通话，写好规范字，做文明人”、“面向现代化，推广普通话”的提示牌，时时刻刻提醒师生要说普通话，使“说普通话，写规范字”成为我校良好的校园风尚；以校廊文化、网站、黑板报为阵地，使之成为正确的语言文字样板，向学生介绍语言文字的有关基础知识；充分利用多种媒介，大力宣传创建语言文字规范化示范校的标准和意义，发动广大师生积极参与创建语言文字规范化示范校活动，创设良好的普通话学习、应用氛围，使宣传环境与教育教学工作及校园美化相协调。
5.加强学习，提高素质。
利用学校墙报、广播、校本培训等平台，及时通报我校语言文字工作的相关信息，介绍语言文字规范化知识，为我校师生提供一个语言文字规范化的学习和交流的平台。使师生进一步了解国家语言文字法律法规、方针政策、规范标准，积极主动地增强正确运用规范汉字的能力，并能熟练使用汉语拼音。学校业务领导要带头深入课堂，互相听课，检查教师板书用字，发现问题及时提醒、纠正，在评课等教研活动中，将教师讲普通话、用规范字作为考察指标，纳入常规管理。
6.开展活动，提升兴趣。
学校将开展丰富多彩的活动，激发全校师生说普通话，写规范字的兴趣，全面推进语言文字工作。
学校将以教师基本功大练兵活动为依托，举行教师粉笔字、硬笔书法及说课等教师基础本功大赛活动，激励教师自觉运用规范的语言文字；组织学生参加关于普通话、汉语拼音和规范汉字使用的征文比赛，朗读比赛、硬笔书法比赛、演讲比赛、朗诵比赛及讲故事、编小报、相声、小品表演、找错别字等系列活动，将语言文字规范工作落到实处，培养学生语言文字规范意识，激发学生学习语文的兴趣，切实提高学生语言文字的应用能力。同时，充分利用每年九月份的“普通话宣传推广周”为契机，举行一系列推广活动。
希望在上级部门的齐抓共管之下，新华朝小全体师生的普通话及使用规范字水平更上一个新台阶！
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